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§79     Dnr KS 2023-856 
 
Motion till kommunfullmäktige angående Gör Norrtälje till en 
barnrättskommun. Från Ulrika Falk (S). 
Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Beslutsunderlag 
 
Motion till kommunfullmäktige Gör Norrtälje till en barnrättskommun. Från Ulrika Falk (S). 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 24 april 2023 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
 

https://norrtalje.socialdemokraterna.se/  
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Motion till Kommunfullmäktige 

Gör Norrtälje till en barnrättskommun 

Den 1 januari 2020 blev FN:s Barnkonvention svensk lag. Inför denna förändring 

beslutade Kommunstyrelsen 2017 om en utbildningssatsning där närmare 2000 

tjänstepersoner skulle erbjudas möjligheten att få bättre förståelse för vad det innebär 

att arbeta utifrån barnkonventionen och ge medarbetare en grund för att kunna 

införa den nya lagen i verksamheterna. 

I många delar av kommunens verksamheter, med vana av att arbeta med barn- och 

ungdomar, innebar den nya lagen inga större förändringar och man har jobbat aktivt 

för att anpassa sin verksamhet. I andra delar av koncernen har frågan diskuterats 

ytterst lite eller inte alls. I de demokratiskt valda beslutsorganen tillhandahålls 

fortfarande inga underlag som presenterar hur barnrättsperspektivet belysts i ärendet.  

Det borde förstås vara en självklarhet att kommunen följer lagen. Det borde också 

vara självklart att alltid ha med barnens perspektiv. Men det blir inte alltid så. Vi har 

dock ett ansvar att se till att det blir bättre. Då behöver kommunen arbeta både 

systematiskt, strategiskt och uthålligt. 

UNICEF i Sverige har tagit fram metoden ”barnrättskommun” som är ett verktyg 

för kommuner att säkra barnrättsperspektivet och öka barn- och ungas delaktighet 

och inflytande i kommunens verksamheter. Metoden syftar till att barnkonventionen 

ska genomsyra all kommunal verksamhet i både förvaltningar och bolag.  

 

Med anledning av ovanstående föreslår vi Kommunfullmäktige besluta att:  

- Uppdra till Kommunstyrelsen att ta fram en handlingsplan för att tydliggöra 

hur det strategiska och långsiktiga arbetet med barnkonventionens 

förverkligande i hela kommunkoncernen ska säkerställas 

- Uppdra till Kommunstyrelsen att ingå samarbete med UNICEF Sverige för 

att inleda processen med att bli en diplomerad barnrättskommun 

 

 

För Socialdemokraterna, 

Ulrika Falk (S) 

https://norrtalje.socialdemokraterna.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje
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